

## 延续祖先文脉，留住千古记忆

# 金山漕泾镇文体中心党支部将古文化成为学习教育新教材

□通讯员 汤妙兴

金山漕泾镇地处东海之滨，全镇16处自然历史文物遗址遗物，承载着独特的历史资源禀赋。近日，漕泾镇文体中心党支部由10名党员组成的志愿者开展“护文物、品文物”党史学习教育活动，他们顶着炎炎烈日，深入文物保护现场，探寻文物背后的故事，党员们不仅为祖先的聪明才智而折服，更深切体悟到古文化是中华民族的瑰宝，为开展党史学习教育提供了新教材。所到之处，党员们认真地为文物遗址遗物打扫卫生，清除杂草垃圾，还一起追忆历经风雨沧桑的岁月。正如一位老党员所说的那样，“在为

文物‘美容’的过程中，也使自己的心灵受到了一次洗礼”。

在沙积村7组，党员们参观了距今已有6000-7000年的古冈身文物遗址，拜访了看护文物的李小妹老人，老人向志愿者们介绍了近年来接待国家科研工作者和大专院校师生前来考古的情况。据介绍，古冈身是上海西南地区古海岸线遗址，冈身遗址高约2米，面积约1200平方米，是研究上海乃至长三角地区地质变迁的宝贵材料，也是上海地区沧海变桑田的历史见证，是市郊唯一的区级文物保护点。活动中，党员们边了解遗址的故事和文物价值，边打扫周边卫生，体味着今天的幸福生活和社会主义制度的优

越。

来到坐落在水库村1组的“济渡桥”，党员们亲眼目睹宽阔的河面上，横架着由七块石板共28块条石合成的七孔古桥，从桥旁的石头碑文了解到古桥建于140余年前，曾为当地畅通南北交通往来，解除了依赖小木船渡河之苦。近年由漕泾镇政府投资进行修缮，能工巧匠保留了古桥的风貌，还重铸8根柱石，加固了桥基。一些细心的党员发现一些栏木已缺损，为对古桥安全起见，大家建议向有关部门提出进行维修。

位于蒋庄村11组的翔龙桥，建于清代雍正年间，距今300多年，是区级文物保护点中为数不

多的一座古桥。前几年，漕泾镇结合河道整治，投资十余万元，本着“修旧如旧”“一桥一方案”的原则，加固桥基和石驳岸，还从外地采购与古桥相仿建筑材料，使古桥维修保持原有的历史风貌。党员们在古桥的15级阶石拾级而上，眺望远处，体悟起造桥人的勤劳智慧和魄力，并将与古桥永存。

坐在桥头，阵阵微风吹来，文体中心党支部副书记张梅感触良多：“看遗址、观古桥，让我们更体会到建党百年来之不易，新中国成立七十多年来之不易，我们更要加倍珍惜”。文保员孙水军说：“平时常来看护这些古文物，今天将党史教育搬到现场，体悟大不一样，更坚定听党话、跟党走的信念。”

## 北蔡镇举办创业指导主题活动

□通讯员 马小梅

由北蔡镇社区事务受理服务中心和镇社区党群服务中心联合主办，上海育源职业技能培训学校承办的“红领创业·宜创北蔡”2021年北蔡镇创业指导主题活动日前在育源培训学校举行。

大家通过观看短片《百年恰是风华正茂》，回顾了中国共产党成立100年来的创业史、发展史、建设史。育源培训学校汪校长结合短片，通过与大家分享自己的创业心路历程，鼓励创业者学习中国共产党人不怕困难、勇往直前的精神，坚守创业初心，积极应对外部环境的变化，调整思路，勇于创新。

北蔡镇受理中心的工作人员

就初创企业可以享受的各类补贴以及相关要求作了介绍，部分学员表示，有了政府的支持与鼓励，对企业的未来更有信心。

在场的意向创业者表达了自己对于创业过程中的顾虑与疑问，受理中心的工作人员从不同的角度跟大家一起探讨，并提出了解决方案，创业者们受到了不少启发。

此次活动是庆祝中国共产党成立100周年，“红领创业”，党建引领创业系列主题活动的首场活动。之后，镇受理中心将结合本镇的实际情况，积极发挥基层党员在创业服务中的先锋模范作用，通过增强党建与创业服务的双向联动，转变就业观念，培养创业意识和创业精神，激发创业兴趣，努力带动我镇的就业创业工作。

育源培训学校作为北蔡镇的新秀企业为社会培养了众多专业

性人才，此次活动为创业工作拉开了共建共享的新局面。



## 喜迎党的百年华诞 组织家门口巡演

□通讯员 杨宝祥

浦东新区花木街道社区文化活动中心主办的2021花木街道家门口文化服务系列活动——家门口巡演，组织基层文化团队优秀文艺节目赴各居民区巡演，深受群众欢迎。

6月8日，来自基层文化团队的60名中老年文艺爱好者和万邦居民区观众欢聚一堂，用欢歌热舞喜迎党的百年华诞。

巡演在花木街道女子铜管乐队《在希望的田野上》中拉开了帷幕。男声小组唱《毛委员和我们在一起》《最美的歌唱给妈妈听》，曲曲抒情赞歌温暖深情，表达了

对党的深切爱意和感恩之情；沪剧《江姐》红梅赞、女声小组唱《洪湖水浪打浪》，以饱满的热情和嘹亮的歌声缅怀革命先烈们，坚守初心、坚定信念的革命精神；舞蹈《渔光曲》《新疆舞》《小乐舞》《忆花醉》《花开盛世》《我和我的祖国》等，或柔美婉约，或激情澎湃，歌颂了改革开放、中国特色社会主义举世瞩目的辉煌成就，在悠扬的音乐声中，抒发了对美好生活的追求，展示当代中老年群体奋发向上的精神风貌和对党对祖国的无比热爱之情。

精彩纷呈的节目，博得了阵阵热烈的掌声。



## 长兴镇党群中心开展“汇美汇绿”系列活动

□通讯员 樊毓华 陈忠安

为践行“绿水青山就是金山银山”的理念，倡导居民绿色生活，全面提升广大群众环保意识、节约意识、生态意识、积极参与到绿色行动中来。近日，崇明区长兴镇社区党群服务中心组织开展“汇美汇绿”系列活动，通过“巧手做橘灯 点亮你的梦”和打造“植梦园”生态小阳台，“我是环境守护者”、垃圾分类，爱水护河、“我家的生态角”等活动，旨在围绕崇明世界级生态岛和第十届中国花博会，汇长兴之大美，倡绿色之生活。

图为长兴社区居民参与“巧手做橘灯 点亮你的梦”活动合影。



“巾帼心向党 旗韵绽芳华——6·6上海海派旗袍文化节”圆满落幕

一年一度旗袍爱好者喜闻乐见的“巾帼心向党 旗韵绽芳华——6·6上海海派旗袍文化节”圆满成功。从清晨到华灯初上，从大宁国际商业广场、徐汇滨江、杨浦滨江到黄浦公园，重聚在灯火璀璨的浦江游轮，好戏连台，尽显“海派文化、江南文化、红色文化”的魅力。上海各界女性美丽绽放，展现巾帼风采，用实际行动向建党100周年送上最诚挚的祝福。

上海市妇联主席、党组书记马列坚、黄浦区人大常委会副主任、总工会主席屠奇敏、全国工商联女企业家商会理事长刘亭、全国工商联女企业家商会会长吴兆兰、儿基会会长黄绮、上海海派旗袍文化促进会创会会长张丽丽、长三角驻沪办主任、各区妇联主席、各行业知名人士等莅临现场。

本次活动由北京奥运会开幕式分场导演、上海世博会开闭幕式分场导演、浦东新区文化艺术指导中心艺术委员会主任仪廉担任总导演。

近年来在社会各界大力支持下，在上海海派旗袍文化促进会不懈努力下，海派旗袍登上世博会、进博会、市民文化节、春晚、联合国中文日等舞台。向世界展示上海文化独特魅力和海派旗袍精湛的制作技艺，同时也彰显上海女性向善向美、爱旗袍、爱上海的力量，将“聪慧时尚、自信坚韧、创新进取”的上海女性时代精神传播四海。

文化节推动打造“一地一特、一区一幕、一件旗袍一个故事”。第一站江南文化主题活动，大宁国际商业广场，旗袍姐妹共赏诗意图，演绎雅风旗韵。

第二站海派文化主题活动，旗袍姐妹走进徐汇滨江，品味海派时尚纵享都市摩登。

第三站红色文化主题活动，在国歌的诞生地、在红色之梦的起点、在彰显“人民城市人民建，人民城市为人民”的杨浦滨江，旗袍姐妹一起传承红色记忆，重温百年峥嵘。

第四站继往开来主题活动，巾帼百艺献礼百年，共绽芳华。五位海派旗袍文化大使——国家一级演员、著名沪剧表演艺术家、上海沪剧院院长茅善玉，国家一级演员、上海民族乐团著名二胡演奏家马晓辉，国家一级演员、上海越剧院副院长兼红楼团艺术总监钱惠丽，昆曲名家、上海梦乐昆曲派艺术研习中心主任赵津羽，著名女高音歌唱家、上海音乐学院教授杨学进前来助阵，好戏连台引起阵阵欢呼。百人百艺百种图案百条丝巾特别展示，群文团队轮番上演精彩节目。今年3月8日，上海、江苏、浙江、安徽四地姐妹共同起针，启动“巾帼心向党 奋斗新征程·长三角妇女共绣党旗活动”。每一面党旗都由36500针绣成，寓意100个365天。历时三个月，这四面党旗流转接力，在庄严的人民英雄纪念塔下，在文化节这个特殊的平台上，江浙沪皖姐妹代表为党旗绣上最后的一针。党旗飘扬，共同见证这个意义非凡的时刻。